



# 習近平：必須完整準確全面貫徹新發展理念

香港文匯報訊 據新華社報道，省部級主要領導幹部學習貫徹黨的十九屆五中全會精神專題研討班11日上午在中央黨校（國家行政學院）開班。在開班式上，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平發表重要講話強調，要深入學習、堅決貫徹黨的十九屆五中全會精神，準確把握新發展階段，深入貫徹新發展理念，加快構建新發展格局，推動「十四五」時期高質量發展，確保全面建設社會主義現代化國家開好局、起好步。

## 堅持發展成果由人民共享

習近平指出，全黨必須完整、準確、全面貫

徹新發展理念。一是從根本宗旨把握新發展理念。只有堅持以人民為中心的發展思想，堅持發展為了人民、發展依靠人民、發展成果由人民共享，才有正確的發展觀、現代化觀。實現共同富裕不僅是經濟問題，而且是關係黨的執政基礎的重大政治問題。要統籌考慮需要和可能，按照經濟社會發展規律循序漸進，自覺主動解決地區差距、城鄉差距、收入差距等問題，不斷增強人民群眾獲得感、幸福感、安全感。二是從問題導向把握新發展理念。我國發展已經站在新的歷史起點上，要根據新發展階段的新要求，堅持問題導向，更加精準地貫徹新發展理念，舉

措要更加精準務實，切實解決好發展不平衡不充分的問題，真正實現高質量發展。三是從憂患意識把握新發展理念。隨着我國社會主要矛盾變化和國際力量對比深刻調整，必須增強憂患意識、堅持底線思維，隨時準備應對更加複雜困難的局面。

## 建立擴大內需有效制度

習近平強調，加快構建以國內大循環為主體、國內國際雙循環相互促進的新發展格局，是「十四五」規劃《建議》提出的一項關係我國發展全局的重大戰略任務，需要從全局高度準確把握和積極推進。只有立足自身，把國內

大循環暢通起來，才能任由國際風雲變幻，始終充滿朝氣生存和發展下去。

習近平指出，構建新發展格局的關鍵在於經濟循環的暢通無阻。構建新發展格局最本質的特徵是實現高水平的自立自強，必須更強調自主創新，全面加強對科技創新的部署，集合優勢資源，有力有序推進創新攻關的「揭榜掛帥」體制機制，加強創新鏈和產業鏈對接。要建立起擴大內需有效制度，釋放內需潛力，加快培育完整內需體系，加強需求側管理，擴大居民消費，提升消費層次，使建設超大規模國內市場成為一個可持續的歷史過程。

# 京滬逾150萬人接種疫苗

## 將啓全球最大接種計劃 有利快速建立免疫屏障

### 抗擊 新冠肺炎

香港文匯報訊 綜合記者張帥、中新社及澎湃新聞報道，截至1月11日上午11時，北京市新冠疫苗接種人數已經突破100萬，每日接種量約為10萬人到15萬人，春節前將完成第一階段重點人群的接種。而上海截至1月10日24時已經累計為新冠疫苗重點人群接種559,942人。從國家醫保局了解到，黨中央決定由醫保基金和財政共同負擔，確保疫苗上市後，人民群眾免費接種疫苗。這將是有史以來全球最大的免疫接種計劃。

北京市衛健委副主任高堅介紹，目前北京共運行疫苗接種點241個，配備預防接種人員8,700餘人，組建市級應急接種隊伍66支。北京每日接種量為10萬人到15萬人左右，預計春節前能完成第一階段國家安排的重點人群的接種，其中，在1月15日前完成重點人群第一針的接種任務，2月5日之前完成第二針的接種。

## 京滬無嚴重不良反應報告

據了解，北京在疫苗管理方面，確立了全過程閉環管理體系，保證疫苗安全有效，並加強不良反應監測和接種後回訪。目前，已接種新冠疫苗人員還沒有出現嚴重不良反應。

截至1月10日24時數據顯示，上海已累計為新冠疫苗重點人群接種559,942人，其中完成第一劑次487,025人，完成第二劑次72,917人。根據上海已接種新冠疫苗人群的安全性監測數據顯示，在用的新冠疫苗安全性良好。截至目前，無

嚴重異常反應報告。

## 醫保支付不影響群眾看病

據央視新聞消息，記者從國家醫保局了解到，今年，黨中央決定由醫保基金和財政共同負擔，確保疫苗上市後，人民群眾免費接種疫苗。

據國家醫保局介紹，醫保支付新冠肺炎疫苗費用是應對特殊事件的特殊舉措。主要動用醫保基金滾存結餘，不影響當期醫保基金的收支，也不會影響人民群眾看病就醫的待遇。從長遠看，全民免費接種疫苗，有利於快速建立免疫屏障，維護正常生產生活秩序和經濟社會健康發展，從而進一步促進醫保基金長期可持續運行。

國家醫保局表示，醫保支付疫苗費用，決不是簡單付錢。要千方百計確保醫保資金發揮最大保障效力，用好集中帶量採購等各種各樣辦法，充分發揮醫保戰略購買作用。要做好醫保支付結算工作，監測好疫苗使用支付情況，確保群眾疫苗打得明白，醫保資金付得清楚。



11日，在北京市海澱區一臨時接種點，醫務人員為民眾接種。

新華社

## BBC北京街訪疫後市道 市民笑答「比你們國家強」



BBC近日發布一條採訪新冠疫情過後的北京街頭的視頻，並隨機採訪了北京東城區幾家臨街店舖。視頻中，記者步行在北京街頭，看到

路邊商舖照常營業，與一年前因疫情店門緊閉人影稀少的商業街對比，不由感嘆「完全不一樣」。

該記者隨後進入幾家店舖詢問經營和防疫情況，當BBC記者詢問店內市民「覺得中國現在恢復得如何」時，獲得市民各種霸氣回應，其中一位男性受訪者笑着表示：「那肯定是比你們國家強啊。」還有一位女性店主更是歡喜地說道：「不像你們國家，什麼都不管。」

東單菜市場員工閻先生回憶，當時BBC記者問他中國的疫情防控制別與他國比怎麼樣，他回應表示「爾比，你們國家真不如中國。」而外賣店店主江女士回憶說，BBC記者進店時她正在忙碌，但當記者問到中國疫情時，她忍不住地表示，中國很有活力，恢復得也很好，覺得中國肯定會被更多人認識，中國是全世界最安全的國家。



反正比你們國家強多了

BBC北京街訪畫面。 視頻截圖

## 印尼批准用科興疫苗 總統將接種首劑

香港文匯報訊 據中通社報道，印尼媒體報道稱，1月11日，印尼食品和藥物監督管理局批准緊急使用中國科興生物技術公司研製的新冠疫苗。這種疫苗正在印尼萬隆進行第三期試驗，有1,600名志願者參與了試驗。印尼生物製藥公司的負責人潘妮在雅加達介紹說，疫苗的有效性為65.3%。

印尼衛生部長5日表示，印尼大規模新冠疫苗接種計劃將於1月13日開始。該項目將在雅加達

啟動，接種首劑新冠疫苗的將是印尼總統佐科。印尼政府此前曾表示，130萬名一線工作者將在首批接種中國疫苗的群體中。印尼政府計劃為該國2.67億人口免費接種疫苗。自1月4日起，印尼衛生部開始向全國34個省級行政區分發由中國科興公司研製的新冠疫苗。

印尼總統佐科12月6日在視頻講話中表示，來自中國的新疫苗對印尼人民來說是個好消息。

### 新聞 速遞

記者中國水利部獲悉，2020年，全國水利系統克服新冠肺炎疫情和多流域發生嚴重洪澇災害影響，因時因勢調整工作着力點和應對舉措，穩投資、保增長，全年落實水利建設投資約7,700億元人民幣，創歷史新高。 ■澎湃新聞



1月10日下午2時，山東煙台棲霞市西城鎮正在建設的五彩龍金礦發生爆炸事故，22名工人被困井下。截至12日上午10時，9支救援隊伍300餘人已到場進行救援，各類機械、設備40餘台套，鑽機、鑽桿等大型救援設備已安裝運行。圖為救援現場。 ■中新社

據中國民航網消息，2020全年中國完成運輸總周轉量798.5億噸公里，旅客運輸量4.2億人次、貨郵運輸量676.6萬噸，中國民航旅客運輸量連續15年穩居世界第二。 ■中通社

## 萬噸級海巡船「海巡09」年中正式列編

香港文匯報訊 據中新社報道，廣東省人民政府新聞辦公室12日在廣州舉行新聞發布會，廣東海警局副局長林奎稱，由中國自行研製的首艘萬噸級海巡船命名為「海巡09」，也是首艘萬噸級公務執法船。根據建造計劃，「海巡09」將於今年年中正式列編，履行海上巡邏執法、應急協調指揮、防治船舶污染的職責。

林奎介紹，「海巡09」設計排水量10,700噸，設計總長165米，設計航速25節，可在除

兩極地區的全球任何海域航行。

## 可搭多型直升機進行搜救

該船可搭載多型直升機，進行救生和搜尋等作業，能在9級海況、蒲氏12級風力條件下安全航行。該船建有海上數據中心，編隊自組網、數字集群等多種通信手段，有北斗在內的多套衛星系統，具有較強的動態感知、監測預警、信息收集、綜合指揮、海事監管等能力。

## 國產VT4坦克尼日利亞首戰



VT-4型主戰坦克投入尼日利亞東北部。 網絡圖片

香港文匯報訊 據觀察者網報道，尼日利亞軍方1月3日發動代號為「TURA TAKAIBAN-GO」的軍事行動，重點進攻盤踞在該國東北部的「博科聖地」恐怖組織。尼日利亞從中國進口的突擊炮、VT-4主戰坦克和車載火炮悉數亮相並投入到了實戰當中。這是VT-4坦克自2017年出口以來首次參與實戰。

VT-4坦克是中國北方工業公司推出的，專供外貿出口的第三代主戰坦克。該型坦克配備125毫米高壓液壓炮火系統，裝有先進隱像火控系統，擁有獵一擊能力，可實現全天候打擊。VT-4型坦克機動性能強，防護性能好，火力強，可以實現晝夜精準打擊，此前已經出口到泰國，獲得泰國王家陸軍讚譽。

## 熱帶海南島「喊冷」



受強冷空气影響，地處熱帶的海南島近日持續出現低溫天氣。海南省減災委員會辦公室決定從11月20日起，啟動寒冷災害警響響應，省氣象局12日5時繼續發布寒冷三級預警。

從江蘇到海口工作近30年的王女士笑言「耳朵都快凍掉了」。有網友感嘆「萬萬沒想到，在海南也有需要穿羽絨服保命的一天」。12日，海南省海口市最低氣溫降至5℃，民眾穿上厚重的冬裝抵禦寒冷。 ■中新社

## 港澳辦批美英澳加干涉港事

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）中國國務院港澳事務辦公室發言人11日發表談話，強烈譴責美國國務卿和英國、澳洲、加拿大等國外長聯合發表涉港聲明，肆意詆毀香港國安法，粗暴干涉香港警方對戴耀廷等人涉嫌違反香港國安法的執法行動。

發言人指出，戴耀廷等人無視香港法律和選舉機構的規定，組織策劃實施或者參與實施所謂「35+」「初選」和「攪炒十步曲」，旨在取得立法會過半數議席，否決財政預算案及政府撥款申請，以達到癱瘓香港特別行政區政府、脅迫中央政府和特別行政區政府的政治目的。其行為完全是非法、無效的，與言論自由、民主權利不沾邊。香港警方對他們採取拘捕行動完全必要、合法合理，也得到了香港社會的廣泛支持。

發言人強調，作為中國的一個特別行政區，香港的選舉必須在「一國兩制」和香港基本法的正確軌道上依法進行。

### 大灣區之聲熱評

## 香港國安法是一面「照妖鏡」

近日，香港警方對戴耀廷等人涉嫌違反香港國安法採取執法行動，「五眼聯盟」中的美國國務卿蓬佩奧，糾集英國、澳大利亞和加拿大三國外長竟然聯合發表涉港聲明，公然詆毀抹黑香港國安法。蓬佩奧更是裝腔作勢地狂言將制裁相關人士。

美西方個別政客對於反中亂港分子的無底線包庇和對國安法的暴跳如雷，恰恰印證了香港國安法的威力正在彰顯，它如同一面「照妖鏡」，讓反中亂港勢力無所遁形！

自修例風波發生以來，個別美西方政客出奇地熱衷於對中國中央政府和香港特區政府維護國家安全的必要舉措指手畫腳，先是把暴徒的暴亂衝擊美化成「為自由抗爭」，又將香港國安法妖魔化成為侵犯港人言論自由甚至危害人身安全的「惡法」，其搞亂香港的狼子野心昭然若揭。在香港事務上，美西方政客越是「打對台」（唱反調），就越證明中方的有關舉措正確和必要；越是和個別反對派人士「打響通」（暗裏串通支持），就越證明其相互之間沆瀣一氣。

香港國安法刊憲生效以來，香港逐漸恢復穩定。世界有目共睹，唯獨所謂的「五眼聯盟」代表卻選擇性失明。一年多前，他們為闖入香港立法會的暴徒大聲叫好，而今對衝擊美國國會的鬧事者卻大加撻伐，其道貌岸然的「雙標」嘴臉令人咋舌。

香港國安法一法定香江，不僅為香港特區帶來了穩定，也使得包藏禍心的反中亂港勢力原形畢露。奉勸少數美西方政客，尤其是跳不了幾天的蓬佩奧還是好自為之，你們再怎麼狗急跳牆也無濟於事、枉費心機！